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РЕФЕРАТ 

 

Магістерська дипломна робота: с. 107, рис. 45, табл. 21, джерел 78. 

 

Метою дипломної роботи є узагальнення і розвиток теоретичних 

підходів, а також розробка практичних рекомендацій щодо формування 

податкової політики в умовах євроінтеграції. 

Об’єктом дослідження є процес формування податкової політики в 

Україні. 

Предмет дослідження – теоретичні, методичні та практичні засади, 

спрямовані на формування податкової політики в умовах євроінтеграції. 

Для розв’язання завдань, поставлених у роботі, використовувалися 

загальнонаукові методи та прийоми дослідження: аналіз, економіко-

статистичний метод, синтез, графічний і табличний метод, історичний, методи 

індукції та дедукції, морфологічний аналіз та метод теоретичного узагальнення, 

таксономічний аналіз, когнітивне моделювання, аналіз і синтез, системний 

метод. 

Дипломна робота присвячена вивченню теоретичних засад та 

практичних положень формування податкової політики в умовах інтеграції. 

Визначено сутність податкової політики держави Розглянуто податкову 

політику на рівні інтеграційного утворення ЄС. Сформовано процес адаптації 

вітчизняної податкової системи до європейських стандартів. Досліджено 

податкові надходження Європейського Союзу в порівнянні між країнами. 

Проаналізовано окремі елементи податкової системи країн-учасниць ЄС. 

Оцінено податкову політику України. Проведено моделювання податкової 

політики як чинника соціально-економічного розвитку країни. 

Запропоновано методичний підхід до оцінки індексу рівня гармонізації 

податкової політики держави. З`ясовано податкові ефекти євроінтеграційного 

розвитку економіки України. 

Країни ЄС намагаються оптимізувати своє оподаткування 

(запроваджують нові податкові технології на основі самоокупності, 

підтримують високий рівень соціальних стандартів тощо). Тому лише 

усвідомлення принципів цієї оптимізації може слугувати керівництвом для 

фіскального регулювання в Україні. 

Податкова політика держави охоплює не тільки формування податкової 



системи, оскільки включає в себе заходи щодо введення (скасування), 

коригування механізмів та організації збору внесків до державних соціальних 

фондів, які враховуються при визначенні податку тягар на економіку та 

гравців ринку, але не в багатьох країнах. в систему оподаткування. 

Доведено, що формування податкової політики держави має базуватися 

на критеріях. У цьому випадку, залежно від того, який «зв'язок» 

використовується для задоволення перших двох критеріїв, можна зробити 

висновок про форму податкової політики держави: політика максимальних 

податків, політика економічного розвитку або політика розумних податків . 

Формування податкової політики в постсоціалістичних країнах має 

особливості, пов'язані з перебудовою соціально-економічної системи та 

механізмами перерозподілу в контексті формування та встановлення 

ринкових відносин. З огляду на це пропонуються концептуальні підходи до 

розвитку податкової системи. Визначаються також детермінанти формування 

податкової політики. Можна виділити чотири основні етапи часу розвитку 

міждержавного співробітництва в податковій сфері, що відповідає хвилі 

глобалізації світової економіки. 

Гармонізація податкового законодавства, що сприймається як 

зменшення податкового тиску, визначається двома групами причин. Перші 

два принципи - пропорційність та субсидіарність - "вбудовані стабілізатори" 

- з одного боку, вони обмежують роль інститутів Європейського Союзу, 

захищаючи податковий суверенітет держав-членів ЄС, а з іншого - 

забезпечують ефективність податкової гармонізації. Процес гармонізації 

здійснюється поетапно. Існує 5 основних етапів. 

Інституції ЄС не мають права встановлювати податкові ставки 

самостійно, без попередньої згоди з країнами-членами ЄС. Єдину 

наднаціональну систему квазі оподаткування ЄС можна представити у формі 

такої класифікації виплат, яка стала основним джерелом фінансування 

загального бюджету громади. 

Безумовно, сьогодні в рамках ЄС питання щодо формування єдиного 

оптимального європейського оподаткування, яке було б необхідним для 

стабільних високих темпів зростання інтегрованих національних економік, 

залишається невирішеним. 

Головним способом гармонізації правових норм України та 

Європейського Союзу є адаптація - процес розроблення та прийняття 



нормативно-правових актів та створення умов для їх належного 

впровадження та застосування з метою поступового досягнення повної 

відповідності права України на Європейське право. 

Саме з запровадження системи електронного документообігу наша 

держава підійде до світових економічних стандартів, оскільки більшість 

розвинених країн світу давно відмовляються від документообігу та віддають 

перевагу електронним деклараціям. Більше 60 країн використовують 

електронну форму звітності. Тепер ясно, що зміни у оподаткуванні повинні 

бути послідовними один з одним і органічно вписуються в діючу фіскальну 

систему. Щоправда, систематичне бачення реформ часто накладається на 

концептуальний підхід, згідно з яким Україна запрошується більше 

залучатись до процесу конверсії податкової сфери, а ті сфери, які все ще є 

найменш гармонізованими в ЄС, розвиватися за власним "фіскальним 

сценарієм" ". 

Процес адаптації національної податкової системи до європейських 

стандартів має мати еволюційний характер і напередодні нової хвилі світової 

фінансової кризи, заснованої на економічній та політичній стабільності в 

країні. 

Основними податками, що застосовуються до компаній в Україні, є 

податок на прибуток підприємств та податок на додану вартість. Інші 

податки включають податки на майно та митні збори. Крім того, роботодавці 

повинні внести єдиний внесок у систему соціального страхування. Податки 

стягуються на національному рівні (включаючи податок на прибуток 

підприємств, податок на додану вартість, митні та акцизні збори, екологічний 

податок, збори за користування надрами, орендна плата за транспортування 

нафти та нафтопродуктів, земельний податок тощо) та місцевого рівня 

(включаючи податок на нерухоме майно, крім землі). 

ПАТ «Сан ІнБев Україна», можна сказати, що податковий тиск значно 

впливає на фінансовий стан ПАТ «Сан ІнБев Україна». Перш за все варто 

звернути увагу на акциз на пивну продукцію, який проводився у 2015 році і 

займає майже 80% податкових зобов'язань у 2016 році. Друге місце - це 

податок на додану вартість, що становить 17% у структурі податку 

зобов'язання в 2016 році. 

Когнітивне моделювання пропонується для підтвердження зв'язку між 

факторами та визначення оптимального сценарію розвитку. Пізнавальна 



карта являє собою початкове статичне уявлення про зв'язки між чинниками, 

що існують в досліджуваній ситуації. Сформована пізнавальна карта 

соціально-економічної ефективності державної податкової політики. 

Запропоновані можливі стратегії соціально-економічної ефективності 

податкової політики держави. 

Доведено, що для високотехнологічних країн рівень конкурентних 

переваг зберігається, і, отже, податкове регулювання шляхом підвищення 

податкових ставок не має сенсу. У країнах з низьким технологічним рівнем 

конкуренції переваги оподаткування залежать цілком від їх населення, а 

політика зниження податкових ставок - найгірший вплив на країни-

конкурента з меншою кількістю населення. 

Оптимальний сценарій податкової політики не може слугувати 

середнім показником між фіскальними та ліберальними сценаріями, але є 

їхньою визначеною формою для встановлення податкового дотримання 

соціально-економічних вимог. Цей сценарій реалізується в певний проміжок 

часу з відповідним рівнем соціального та економічного розвитку, в результаті 

чого він приймається як базовий, тобто оптимальний. 

Запропоновано концептуальну схему процесу інтеграції податкової 

політики України до ЄС, а також її елементів. Характеристики кожного 

критерію оцінки з вищесказаного розглядаються через призму 

методологічних підходів до оцінки та напрямів трансформації інтеграційного 

процесу в галузі оподаткування. 

У умовах високого рівня гармонізації податкової політики, питання 

розрахунку інтегрального показника, узагальнена вартість набору ознак, які 

повністю описують ступінь гармонізації оподаткування в європейських 

країнах та Україні, є актуальним питанням. Для вирішення цієї проблеми 

запропоновано метод комплексної оцінки рівня гармонізації податкової 

політики в країнах-членах ЄС та Україні, яка базується на використанні 

методів таксономічного аналізу. Буде застосований модифікований 

таксономічний індекс (індекс) рівня гармонізації податкової політики 

держави. 

Визначено переваги інтеграції України до Європейського Союзу з 

економічної точки зору. З метою забезпечення відповідної адаптації цього 

збору законів до швидких темпів соціальних змін та подальшого спрощення 

законодавства Європейський Союз також запроваджує нові інструменти для 



податкової політики, які дозволять йому в майбутньому вирішувати нові 

виклики. 

Визначено ступінь адаптації національного законодавства України до 

вимог нормативно-правових актів. Станом на 1 листопада 2016 р. Було два 

таких зобов'язання, обидва з яких пов'язані з регулюванням ЄС у сфері 

непрямого оподаткування, а саме, правил, що регулюють акцизний податок. 

Зокрема, мова йде про загальні умови збору акцизних зборів та повинна 

відповідати формулі, яка зараз викладена у відповідному законодавстві ЄС, а 

інша регулює питання про ставки та структуру акцизного збору на тютюнові 

вироби (кодифікація). 

Переважна більшість Директиви Ради ЄС №. 2011/64 / ЄС були 

запроваджені в практиці збирання акцизних зборів в Україні, оскільки в 

попередніх редакціях Податкового кодексу України вже враховано велику 

кількість європейських положень щодо оподаткування тютюнових виробів. В 

даний час процес реалізації фактично завершений, за винятком виконання 

правил збирання акцизів на сигарети нестандартних розмірів, які слід ввести 

на рівні підзаконних нормативно-правових актів після внесення відповідних 

змін до Податкового кодексу України. 

 

Галузь використання – фінансовий сектор. 
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